
 
OFICIALÍA MAYOR 

PROCESO LEGISLATIVO 
 

 
ACTA DE LA SESIÓN del 15 de Marzo de 2012,  
Segundo Período Ordinario de Sesiones, Segundo 
Año de Ejercicio Constitucional. 

1                   (11:00) horas 

FECHA DE REV. 07/04/2010         No. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

SESIÓN  SOLEMNE DE LA  
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

SEGUNDO PERIODO  ORDINARIO DE SESIONES 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

 
 
PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, SEGUNDO PERÍODO 

ORDINARIO DE SESIONES EN EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. MARZO 15 DE 2012. (TERCERA) 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS DEL DÍA (15) QUINCE DEL MES DE MARZO DEL AÑO (2012) 

DOS MIL DOCE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, ASISTIDO 

DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS DIPUTADA KARLA ALEJANDRA 

ZAMORA GARCÍA Y DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ,: DIO 

PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR 

PARA QUE ABRIERA EL REGISTRO ELECTRÓNICO DE ASISTENCIA DE 

LOS SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA LOCAL, REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADO RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA, 

DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, DIPUTADO 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ 

OJEDA, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, DIPUTADO 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO JAIME RIVAS LOAIZA, DIPUTADO 

MANUEL IBARRA MIRANO, DIPUTADO CARLOS AGUILERA ANDRADE, 

DIPUTADO ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, DIPUTADO 
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DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, 

DIPUTADO RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ, DIPUTADO FRANCISCO 

JAVIER IBARRA JAQUEZ, DIPUTADO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, 

DIPUTADO PEDRO SILERIO GARCÍA, DIPUTADO MARCIAL SAÚL GARCÍA 

ABRAHAM, DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, DIPUTADA 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, DIPUTADO ADRIAN VALLES 

MARTÍNEZ, DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES, 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, DIPUTADO GILBERTO 

CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS 

GARZA GONZÁLEZ, DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA, 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, DIPUTADA KARLA 

ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO ACOSTA 

LLANES, DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, Y DIPUTADO SERGIO 

DUARTE SONORA.- 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE A LA 

DIPUTADA SECRETARIA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, PARA 

QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   JUSTIFICADA 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  11:16:31

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  11:16:30

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  11:03:00

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  11:16:29

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  11:05:00

JAIME RIVAS LOAIZA  11:16:35

MANUEL IBARRA MIRANO  11:17:47

CARLOS AGUILERA ANDRADE  11:20:03

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  11:16:56
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DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  11:05:00

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  11:05:00

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  11:05:00

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  11:05:00

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  11:16:33

PEDRO SILERIO GARCÍA  11:05:00

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  11:05:00

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   11:05:00

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  11:16:29

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  11:05:00

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  11:16:29

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  11:05:00

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  11:18:24

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  11:16:55

SERGIO DUARTE SONORA  11:16:55

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  11:05:00

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  11:05:00

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  11:16:36

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  11:03:00

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  11:03:00

 

DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA: DIPUTADO 

PRESIDENTE, EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA 

REGISTRA LA ASISTENCIA DE VEINTINUEVE DIPUTADOS, ASÍ MISMO, LE 

INFORMO  QUE SE RECIBIÓ TARJETA DEL C. DIPUTADO RODOLFO 

BENITO GUERRERO GARCÍA, EN LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL 

ARTÍCULO 44 FRACCIÓN  DÉCIMO TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO”, SOLICITA  A  LA PRESIDENCIA 

DE LA MESA DIRECTIVA, LE SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, HAY 

QUÓRUM. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

    

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 44 FRACCIÓN 
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XIV,  Y 70 FRACCIÓN I DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ME PERMITO DESIGNAR EN  COMISIÓN DE 

CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS:  PROFESOR ADRIÁN VALLES 

MARTÍNEZ, LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO Y PROFESOR JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, PARA 

QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A LA ENTRADA DE ESTE RECINTO OFICIAL 

AL CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO, Y AL 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, DOCTOR EN 

DERECHO J. APOLONIO BETANCOURT RUIZ, MIENTRAS LA COMISIÓN 

CUMPLE CON SU ENCARGO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 62 DE 

LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE 

DECLARA UN RECESO  DE CINCO MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LOS PRESENTES  PONERSE  DE PIE, PARA 

RENDIR HONORES A NUESTRO LÁBARO PATRIO.  

 

UNA VEZ LLEVADOS A CABO LOS HONORES A LA BANDERA, Y 

ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA, AL CIUDADANO 

CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA, GOBERNADOR 
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CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, A EFECTO DE QUE EN CUMPLIMIENTO 

A LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA  

LOCAL. HAGA USO DE ESTA TRIBUNA, ANTES DE HACER USO DE LA 

PALABRA ESTA SOBERANÍA RECIBE EN ESTE MOMENTO EL SEGUNDO 

INFORME DE GOBIERNO SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL CIUDADANO 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO PARA QUE DE 

CUMPLIMIENTO A LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO TAL Y COMO LO SEÑALÉ CON ANTERIORIDAD. 

 

CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA: DIPUTADO LUIS 

ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ 

PRESIDENTE DE LA GRAN COMISIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO DR. 

APOLONIO BETANCOURT RUIZ PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA DEL ESTADO, CORONEL DE INFANTERÍA HERMINIO 

HERNÁNDEZ, QUIEN VIENE EN REPRESENTACIÓN DEL GENERAL DE 

BRIGADA DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR JOSÉ DE JESÚS HERNÁNDEZ 

RIVERA COMANDANTE DE LA DECIMA ZONA MILITAR, PRESIDENTES 

MUNICIPALES, DISTINGUIDAS AUTORIDADES CIVILES Y MILITARES 

AMIGAS Y AMIGOS EN CUMPLIMIENTO A LO QUE ESTABLECE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO HACE UNOS MOMENTOS HICE ENTREGA A ESTA 

HONORABLE LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DEL INFORME 
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DE GOBIERNO CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO 2011 ESTE 

DOCUMENTO DA CUENTA DEL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PUBLICA ESTATAL INFORMANDO LO QUE JUNTOS 

HEMOS REALIZADO DEL PRIMERO DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 

2011, EL CONTENIDO DEL INFORME ES CONGRUENTE CON LOS 

OBJETIVOS Y EJES RECTORES DEL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 

2011 – 2016 LOS LOGROS ALCANZADOS DURANTE EL PERIODO QUE SE 

INFORMA SON RESULTADOS DEL TRABAJO DE TODOS LOS 

DURANGUENSES Y DEL ESFUERZO COORDINADO DE LOS TRES 

PODERES Y DE LOS TRES ORDENES DE GOBIERNO POR ELLO 

EXPRESO MI MAS ALTO RECONOCIMIENTO Y GRATITUD AL GOBIERNO 

FEDERAL A LOS DELEGADOS FEDERALES SENADORES DIPUTADOS 

LOCALES Y FEDERALES DE TODOS LOS PARTIDOS A LAS AUTORIDADES 

DE LOS 39 AYUNTAMIENTOS Y AL PODER JUDICIAL POR SU 

COLABORACIÓN COORDINACIÓN Y TRABAJO EN BENEFICIO DE TODOS 

LOS DURANGUENSES DE MANERA ESPECIAL DESTACO MI 

RECONOCIMIENTO Y GRATITUD AL EJERCITO MEXICANO POR SU GRAN 

SOLIDARIDAD Y COMPROMISO CON DURANGO Y CON TODAS 

NUESTRAS FAMILIAS TAMBIÉN DESEO EXPRESAR MI AGRADECIMIENTO 

A TODOS LOS ORGANISMOS DE LA SOCIEDAD CIVIL A LAS 

INSTITUCIONES EDUCATIVAS Y A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

PERO SOBRE TODO A LAS FAMILIAS DURANGUENSES POR 

OTORGARNOS SU CONFIANZA LA RENDICIÓN DE CUENTAS ES UNA 

OBLIGACIÓN CONSTITUCIONAL QUE FORTALECE LA CULTURA DE LA 

LEGALIDAD EL EQUILIBRIO DE PODERES Y LA VIDA DEMOCRÁTICA AL 

RENDIR CUENTAS A LOS CIUDADANOS LOS GOBERNANTES ASUMIMOS 
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CABALMENTE EL PAPEL QUE NOS CORRESPONDE COMO 

MANDATARIOS Y NO COMO MANDANTES, NOS SOMETEMOS AL 

ESCRUTINIO CIUDADANO PARA GARANTIZAR QUE LA VIDA PUBLICA SEA 

VERDADERAMENTE VIDA PUBLICA, RESPONDEMOS ANTE LA LEY Y 

ANTE LOS LEGÍTIMOS REPRESENTANTES POPULARES DE CADA UNO 

DE NUESTROS ACTOS DE GOBIERNO POR TODO ELLO INFORMAR AL 

CONGRESO DEL ESTADO Y A LA SOCIEDAD, ES UN ACTO DE 

SOLEMNIDAD REPUBLICANA, DE DIALOGO RESPETUOSO ENTRE 

PODERES Y DE COMPROMISO FIRME CON LA TRANSPARENCIA Y LA 

RENDICIÓN DE CUENTAS POR ELLO PARA MI ES UN HONOR HACER USO 

DE ESTA ALTA TRIBUNA DEL PUEBLO DE DURANGO, DESTACAR LAS 

ACCIONES Y OBRAS QUE ESTÁN CONTENIDAS EN ESTE INFORME DE 

GOBIERNO 2011, EN LA DEMOCRACIA CONSTITUCIONAL EL ACTO DE 

INFORMAR ES OBLIGACIÓN ESTRICTA DEL GOBERNANTE Y DERECHO 

DEL CIUDADANO, EN LA DEMOCRACIA CONSTITUCIONAL EL 

PROTAGONISTA NO ES EL SERVIDOR PÚBLICO EN TURNO, LAS PIEZAS 

CENTRALES SON LA LEY, LAS INSTITUCIONES Y EL PUEBLO, A ESTOS 

VALORES SERVIMOS Y ANTE ESTOS VALORES VENIMOS A RENDIR 

CUENTAS, POR ESO Y EN ATENCIÓN DE LA SEQUÍA QUE 

ENFRENTAMOS, TOME LA DECISIÓN DE NO DESTINAR UN SOLO PESO 

DE LOS DURANGUENSES A LA PUBLICIDAD Y DIFUSIÓN DEL INFORME 

DE GOBIERNO COMO USTEDES, SABEN TODO ESE RECURSO SE 

DESTINARA A LA ADQUISICIÓN DE ALIMENTOS, AGUA POTABLE Y 

OTRAS NECESIDADES RELACIONADAS CON LA ATENCIÓN A LA 

POBLACIÓN DURANGUENSE AFECTADA POR ESTA SEQUÍA  EN 

ESPECIAL A NUESTROS HERMANOS INDÍGENAS, EL AÑO 2011, FUE UN 



 
OFICIALÍA MAYOR 

PROCESO LEGISLATIVO 
 

 
ACTA DE LA SESIÓN del 15 de Marzo de 2012,  
Segundo Período Ordinario de Sesiones, Segundo 
Año de Ejercicio Constitucional. 

8                   (11:00) horas 

FECHA DE REV. 07/04/2010         No. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

AÑO SUMAMENTE COMPLEJO, A LOS RETOS DE LA SEGURIDAD 

PÚBLICA, EL EMPLEO Y LA POBREZA, SE SUMÓ TAMBIÉN LA GRAN 

NECESIDAD DE PODER CONSENSAR ENTRE TODOS LOS 

DURANGUENSES, UNA REFORMA, UNA NUEVA CONSTITUCIÓN PARA 

ENFRENTAR ESTOS RETOS, SIN DESCONOCER REZAGOS Y TAREAS 

PENDIENTES, LOS DURANGUENSES RESPONDIMOS A LOS DESAFÍOS 

DE ESTE 2011 CON UNIDAD, CON VISIÓN Y CON LIDERAZGO, UNIDAD.- 

PORQUE TODOS SUPIMOS ANTEPONER EL INTERÉS GENERAL, A LOS 

LEGÍTIMOS INTERESES PARTICULARES O DE GRUPO, UNIDAD, PORQUE 

SEGUIMOS TRABAJANDO EN UN CLIMA DE RESPETO, COORDINACIÓN Y 

COOPERACIÓN ENTRE LOS TRES PODERES Y LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO, EN BENEFICIO DE LA POBLACIÓN, UNIDAD, PORQUE 

SERVIMOS A TODOS LOS DURANGUENSES POR IGUAL SIN DISTINCIÓN 

DE GÉNERO O COLORES POLÍTICOS, VISIÓN PORQUE TODAS LAS 

ACCIONES DE GOBIERNO SON PARTE DE UNA AGENDA COMÚN PARA 

EL DESARROLLO INTEGRAL DE DURANGO, VISIÓN, PORQUE LOS 

PROGRAMAS, OBRAS Y ALCANCES DEL 2011 SE ORIENTARON A 

ATENDER LAS NECESIDADES DEL PRESENTE, PERO TAMBIÉN LAS 

EXIGENCIAS DEL DURANGO QUE QUEREMOS TODOS PARA NUESTROS 

HIJOS, Y LAS FUTURAS GENERACIONES, LIDERAZGO, PORQUE FRENTE 

A LOS AGUDOS PROBLEMAS DE ESTE 2011, LOS DURANGUENSES NI 

NOS PARALIZAMOS NI NOS ENTREGAMOS A LAS INERCIAS, LOS 

DURANGUENSES ENCABEZAMOS LA LUCHA POR LAS SOLUCIONES Y 

JUNTOS SEGUIMOS DANDO RESPUESTAS, FRENTE A LA SEQUÍA FUE 

DURANGO QUIEN  ENCABEZÓ A LOS ESTADOS DEL NORTE, PARA IR A 

DAR LA PELEA POR RECURSOS EXTRAORDINARIOS ANTE LA CÁMARA 
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DE DIPUTADOS Y ANTE EL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA, FRENTE A LA 

SEQUÍA, FUE DURANGO LA PRIMERA ENTIDAD EN ESTABLECER UNA 

PARTIDA ESPECIAL PARA ESTA CONTINGENCIA EN EL PRESUPUESTO 

ESTATAL GRACIAS AL RESPALDO SOLIDARIO DE ESTE HONORABLE 

CONGRESO, FRENTE A LA NECESIDAD DE ACELERAR LA GENERACIÓN 

DE EMPLEOS, FUE DURANGO QUIEN ENCABEZÓ A LOS ESTADOS DE LA 

REGIÓN PARA CONFORMAR EL CORREDOR ECONÓMICO DEL NORTE, 

QUE SE CONVERTIRÁ EN UN GRAN MOTOR QUE VA A IMPULSAR LA 

INVERSIÓN Y EL EMPLEO A PARTIR DE LA CONCLUSIÓN DE ESA GRAN 

SÚPER CARRETERA DURANGO-MAZATLÁN, FRENTE A LAS EXIGENCIAS 

DE LA NUEVA REALIDAD, QUE ENTRE OTRAS COSAS SE MANIFIESTA EN 

LA CRISIS DE SEGURIDAD Y VIOLENCIA QUE VIVE MÉXICO Y TAMBIÉN 

QUE VIVE DURANGO, HEMOS TOMADO LA INICIATIVA DE REFORMAR 

LAS LEYES Y LAS INSTITUCIONES DEL ESTADO, CONJUNTAMENTE LOS 

TRES PODERES, ESTA NUEVA CONSTITUCIÓN ESTÁ LLAMADA A 

CONVERTIRSE CON LA APORTACIÓN DE TODOS EN UNA NUEVA, AMPLIA 

Y SÓLIDA PLATAFORMA DEL DESARROLLO DE DURANGO DEL SIGLO 

VEINTIUNO, ESTA ES LA HORA Y ESTE ES EL GRAN RETO, NUESTRA 

NUEVA CONSTITUCIÓN DEL SIGLO XXI PARA ENFRENTAR LOS RETOS 

DE ESTE SIGLO XXI, COMO RESULTADO DE ESTA ACTITUD DE UNIDAD, 

VISIÓN Y LIDERAZGO, EN 20011, CONFIRMAMOS QUE UNIDOS 

CRECEMOS TODOS, Y RETOS DA CUENTA EL DOCUMENTO QUE HOY 

ACABO DE ENTREGAR A ESTA SOBERANÍA Y QUE TENDRÉ 

OPORTUNIDAD DE COMUNICAR CON MAYOR AMPLITUD EN LOS 

PRÓXIMOS DÍAS, SIN EMBARGO, PERMÍTANME COMPARTIRLES SOLO 

ALGUNOS EJEMPLOS, EN 2011, DE ACUERDO AL INSTITUTO MEXICANO 
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DEL SEGURO SOCIAL, DURANGO LOGRÓ UBICARSE COMO EL SEXTO 

ESTADO CON MAYOR CRECIMIENTO DEL EMPLEO FORMAL, EN EL PAÍS, 

CERRANDO EL AÑO CON EL MAYOR NÚMERO DE EMPLEOS FORMALES 

DE ESTA ÚLTIMA DÉCADA, EN 2011 GRACIAS A LA GESTIÓN CONJUNTA 

DEL ESTADO Y LOS LEGISLADORES FEDERALES DE DURANGO DE 

TODOS LOS PARTIDOS, LOGRAMOS UN PRESUPUESTO HISTÓRICO 

PARA OBRA PUBLICA QUE TRIPLICO LA PROPUESTA DEL EJECUTIVO 

FEDERAL EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN CON 

ELLO SEGUIMOS AVANZANDO EN LA CONSTRUCCIÓN Y 

MODERNIZACIÓN DE LOS SEIS EJES CARRETEROS ESTRATÉGICOS Y 

DE LOS PERIFÉRICOS DE DURANGO Y DE LA LAGUNA CON ELLO HOY 

ESTAMOS EN EL PRIMER LUGAR DE INVERSIÓN EN INFRAESTRUCTURA 

CARRETERA EN TODO EL PAÍS, EN 2011 CUMPLIMOS CON LA PALABRA 

EMPEÑADA ELIMINAMOS CON EL RESPALDO DE LOS INTEGRANTES DE 

ESTE HONORABLE CONGRESO, ELIMINAMOS AL 100 POR CIENTO Y 

PARA SIEMPRE EL PAGO DE LA TENENCIA DOTAMOS A TODAS LAS 

NIÑAS Y NIÑOS DE PREESCOLAR PRIMARIA Y SECUNDARIA DE TODAS 

LAS ESCUELAS PUBLICAS DEL ESTADO, DE UNIFORMES ESCOLARES 

GRATUITOS Y QUIERO RECONOCER A LOS INTEGRANTES DE ESTA 

LEGISLATURA, DIPUTADAS Y DIPUTADOS, QUE NO SOLAMENTE ESTE 

BENEFICIO PARA LAS FAMILIAS DURANGUENSES SERÁ COMO FUE MI 

COMPROMISO EN ESTOS SEIS AÑOS DE MI GOBIERNO, SINO QUE CON 

UNA INICIATIVA EMANADA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ESTE SERÁ UN 

MANDATO PARA LAS SIGUIENTES ADMINISTRACIONES DEL ESTADO, ES 

DECIR EL UNIFORME LLEGÓ PARA QUEDARSE, MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CUMPLIMOS CON OTORGAR A LA VIVIENDA 
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LA MAYOR PRIORIDAD DE ACUERDO A LA COMISIÓN NACIONAL DE 

VIVIENDA DURANGO FUE EL ÚNICO ESTADO DE LA REPÚBLICA QUE 

LOGRO APROVECHAR TODOS LOS PROGRAMAS DE VIVIENDA CON 

ELLO ALCANZAMOS UN NIVEL DE INVERSIÓN Y DE ACCIONES SIN 

PRECEDENTES LO QUE NOS PERMITIÓ AVANZAR DEL LUGAR 23 AL 

LUGAR NÚMERO CUARTO A NIVEL NACIONAL EN LOS INDICADORES DE 

VIVIENDA LOGRAMOS TAMBIÉN BANDERA BLANCA EN COBERTURA 

NACIONAL DE SALUD, Y EN EDUCACIÓN SEGUIMOS AMPLIANDO EL 

NÚMERO DE BACHILLERATOS Y DE UNIVERSIDADES, PERO ESTO ES 

SUBSTANCIAL, MEJORAMOS SIGNIFICATIVAMENTE LA POSICIÓN 

GENERAL DE DURANGO EN LA PRUEBA ENLACE Y NUESTRA LUCHA 

SERÁ POR LA CALIDAD EDUCATIVA EN BENEFICIO DE NUESTROS NIÑOS 

Y NUESTROS JÓVENES, SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS AMIGAS Y 

AMIGOS SOY EL PRIMERO EN RECONOCER QUE JUNTO A LOS LOGROS 

TAMBIÉN ENFRENTAMOS COMPLEJOS RETOS DE TODOS ELLOS HAY 

TRES QUE REQUIEREN TODO NUESTRO ESFUERZO SEGURIDAD 

PUBLICA EMPLEO Y ATENCIÓN INTEGRAL A LA SEQUIA EN ESAS 

CIRCUNSTANCIAS TENEMOS LA RESPONSABILIDAD DE TRANSITAR EL 

PROCESO ELECTORAL FEDERAL EN UN CLIMA DE LEGALIDAD CIVILIDAD 

Y MADUREZ POLÍTICA RATIFICO HOY AQUÍ MI FIRME COMPROMISO DE 

CONDUCIRME CON ESTRICTO APEGO A LA LEY Y RESPETO ABSOLUTO 

AL PROCESO ELECTORAL, EXHORTO A TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS 

Y A LOS DURANGUENSES A REALIZAR POR EL BIEN DE DURANGO UNA 

ELECCIÓN LIMPIA, TRANSPARENTE, LEGAL, DEMOCRÁTICA Y EN PAZ, 

CON ALTA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE LA SANA COMPETENCIA 

POLÍTICA NO DERIVE EN POLARIZACIÓN SOCIAL, EN EL AÑO 2012 SERÁ 
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UN BUEN AÑO PARA CONSOLIDAR LOS GRANDES PROYECTOS DE 

INFRAESTRUCTURA QUE ESTÁN EN MARCHA, CON EL VALIOSO 

RESPALDO FEDERAL TERMINAREMOS ESTE AÑO LA SÚPER 

CARRETERA DURANGO-MAZATLÁN, AL CIEN POR CIENTO TAMBIÉN 

ENTREGAREMOS LA DURNAGO-TEPIC, Y LA DURANGO-ZACATECAS, 

ADEMÁS DE INNUMERABLES OBRAS QUE HOY ESTÁN EN PROCESO, 

VAMOS A CONCRETAR TAMBIÉN IMPORTANTES PROYECTOS DE 

INVERSIÓN PRIVADA EN SECTORES ESTRATÉGICOS PARA EL 

DESARROLLO DE LA GENERACIÓN DE EMPLEOS, ESTE ESFUERZO DE 

NUESTRA PROMOCIÓN ECONÓMICA YA SE VIERON REFLEJADOS EN 

LAS CIFRAS DE ENERO Y FEBRERO 2012, INCREMENTAMOS A MÁS DE 

CUATRO MIL EL NÚMERO DE EMPLEOS SOMOS EL ESTADO NÚMERO 

DOS EN GENERACIÓN DE EMPLEO, Y TENEMOS EL CIEN POR CIENTO 

MÁS DEL PROMEDIO DE CRECIMIENTO DE EMPLEO NACIONAL, LOS 

ESFUERZOS SE ESTÁN REFLEJANDO, NUESTRA PRIORIDAD SERÁ LA 

SEQUÍA, EL EMPLEO, LA SEGURIDAD, CONVOCO A TODOS LOS 

SECTORES SOCIALES Y ACTORES POLÍTICOS A SEGUIR TRABAJANDO 

UNIDOS POR EL AMOR QUE TENEMOS A DURANGO POR LA 

SOLIDARIDAD CON QUIENES MAS NOS NECESITAN Y PARA HACER DE 

DURANGO UN ESTADO FUERTE PROSPERO Y DE OPORTUNIDADES 

PARA TODOS LOS DURANGUENSES, SON GRANDES LOS RETOS Y 

DIFÍCIL EL CAMINO, PERO LA UNIDAD DE LOS DURANGUENSES PODRÁ 

SUPERAR ESTOS OBSTÁCULOS, UNIDOS SEGUIREMOS CRECIENDO EN 

ESTE 2012, MUCHÍSIMAS GRACIAS. 
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PRESIDENTE: ESTA SOBERANÍA RECONOCE SU INTERÉS GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, POR FORTALECER EL EQUILIBRIO DE 

PODERES, AL ACUDIR USTED PERSONALMENTE A ENTREGAR ESTE 

DOCUMENTO QUE CONTIENE EL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO DE 

LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL QUE ENCABEZA, ESTA 

SOBERANÍA EN LOS PRÓXIMOS DÍAS HABRÁ DE PROCEDER AL 

ANÁLISIS Y A LA GLOSA DEL CONTENIDO DE ESTE INFORME, PARA 

PODER TENER MUCHO MAYORES ELEMENTOS QUE NOS PERMITAN 

COMPRENDER LOS ALCANCES DE LO QUE USTED ESTÁ INFORMANDO 

AL PUEBLO DE DURANGO, IGUALMENTE EN LOS PRÓXIMOS DÍAS 

HABREMOS DE DESAHOGAR LAS COMPARECENCIAS DE LOS 

SECRETARIOS Y TITULARES DE LOS DESPACHOS DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA QUE USTED ENCABEZA EN DONDE 

HABREMOS DE AMPLIAR SOBRE EL CONTENIDO DE ESTE INFORME DE 

GOBIERNO QUE USTED ENTREGA POR CONDUCTO DE ESTA 

SOBERANÍA AL PUEBLO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 

70 FRACCIÓN I DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, ME PERMITO DESIGNAR EN COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS 

CC. DIPUTADOS: OTNIEL GARCÍA NAVARRO, GINA GERARDINA 

CAMPUZANO GONZÁLEZ, Y KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA, PARA 

QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR HASTA LA SALIDA DE ESTE RECINTO 

OFICIAL AL CIUDADANO CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA 

CALDERA, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO, 

ASÍ COMO AL CIUDADANO DOCTOR EN DERECHO J. APOLONIO 
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BETANCOURT RUIZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO.. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE 

DECLARA UN RECESO DE CINCO MINUTOS.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN, HABIÉNDOSE AGOTADO EL 

ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE 

CLAUSURA ESTA SESIÓN SOLEMNE, CITANDO A LOS SEÑORES 

DIPUTADOS PARA LA PRÓXIMA QUE TENDRÁ VERIFICATIVO EL DÍA 

MARTES (20) VEINTE DE MARZO A LAS (11:00) ONCE HORAS. DAMOS FE.-  

 

 

DIP. LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA 
PRESIDENTE 

 
 
 
 

DIP. KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA 
                     SECRETARIA 
 
 
 
 
       DIP. ALEONSO PALACIO JÁQUEZ 
                                             SECRETARIO 

 

 

 
  


